

罗马书查经（24c）：得救是为服事 经文：罗马书 15-16 章

三、奉献钱的事奉

下一个是奉献钱分给人的事奉，请看罗马书 15:25，保罗说：“但现在我往耶路撒冷去，供给圣徒。因为马其顿和亚该亚人乐意凑出捐项，给耶路撒冷圣徒中的穷人。这固然是他们乐意的，其实也算是所欠的债，因外邦人既然在他们属灵的好处上有分，就当把养身之物供给他们。”这里是整个重点：在希腊的外邦人收了爱心奉献，这爱心奉献是要给耶路撒冷的贫穷犹太人，保罗说，他们不在意这么做，他们很乐意这么做，因为救恩是出於犹太人，外邦人从犹太人领受了很多属灵上的祝福，因此保罗说，因为他们得到这么多的祝福，所以当犹太的信徒有需要时，为什么不给他们养身之物，物质上的东西帮助他们呢？

为着不同的需要，有不同的奉献。奉献钱分给人，是一种对上帝的事奉，他在这里称之为‘供给圣徒的事奉’。当在礼拜快结束之前，我们会收奉献，我们每个主日都这么做，这是对上帝的敬拜，这也是事奉。我们不只是收个奉献，它不单是捐献，它也代表一种属灵的债务。保罗说，我们这么做，因为我们欠债。你知道我们每一个人在属灵方面都是债务人吗？我们都欠债。我不是说到你欠信用卡公司的钱。我们都欠债，你所坐的椅子，是从哪里来的呢？在你四週吹出来的冷气，是从哪里来的呢？你头上的屋顶，所有的事工，所有的音响，所有的设备，所有的祝福，这一切都是从哪里来的呢？有人替你完成的！或者你以为是从天上掉下来的吗？我要告诉各位，许多人的泪水、汗水、血水、祷告、哭泣、信心、牺牲、和奉献，提供我们今天所享受的。我们都欠债，我们欠设立这个教会的人的债，我们欠使徒的债，我们欠为信仰受苦的殉道者的债，我们欠主耶稣基督以及祂所流的宝血的债。我们怎么可能坐在教堂中，却一点都不奉献呢？不奉献给我们至大的上帝呢？因为我们在属灵上这么得祝福，难道我们还捨不得把我们不能保有的一些东西给出去吗？有的人以为他奉献一点点钱，就算是给上帝每不得了的面子。有的人奉献一点钱就好像肉被割了一刀似的，不，奉献是多么喜乐的一件事。

在美国 Kansas 的一个城市，有一个人名叫 Davis，他从作农夫起家，殷勤工作，省吃俭用，累积了一大笔钱。他娶了一个女人，不过女方的家人却反对，以为她嫁了一个比自己身分低的人，所以他就很苦毒。不过，Davis 累积了一大笔钱，事实上，算是一笔不少的钱。有人就问他：“Davis，你有这么多钱要作什么？你为什么还不替社区盖一座游泳池？为什么不捐点钱给孤儿院？”他回答说：“这社区对我没做什么，我也不替它做任何事情。”他说：“我太太的娘家连我一毛钱都别想得到。”

他的太太过世之后，他替太太立了一座肖像，也替自己立了一座，他在一边，他太太坐在一边，很漂亮，令人印象非常深刻。他因为太满意，就叫雕刻家来，再替他雕一个自己的像，跪在他太太的墓前。然后，因为太满意，他又请人雕了一座肖像，这一次是他太太跪在他未来要埋葬的墓旁，说，因为她太太在天堂，所以就叫人雕了翅膀装上去。

后来，命运作弄，他失去他大部份的财产，他几乎变成身无分文的人，他死在收容所里面。当他的丧礼举行时，没有人到场，只有几个葬仪社的人勉强把他的棺材弄进土里。哦，是有一个人到场，就是那位替他雕了这许多雕像的师傅，他收了这个人的钱去雕肖像。令人难过的事情是这个，后来这些雕像开始下沉，没过多久，都会没入地里，再没有人会看到他的那些雕像。他死的时候，年纪老、心碎、被人怨恨、贫穷、苦毒、仇恨。因为他为自己而活，单只为自己而活。

你应该留下某种的雕像。你知道有一件事叫我十分难过吗？我们年纪大的时候，不久将会有财富的转移，我意思是，有一代的人累积了一大笔财富，你有钱，你不知道怎么花钱，你会走，政府会拿走一大部份，你的孩子会拿走一大部份，他们会为着你的钱彼此争吵，恶言相向，甚至对簿公堂，他们会因此而离婚。你最好开始投资在真正存得住的事情上面。有人说，“你不能带着钱上天堂。”哦，可以的，如果你把钱投资在会升天堂的事情上面。我所知道唯一会上天堂的是人的灵魂。你能握在你冰冷死去手中的，是那些你给出去的钱，就是这样，你无法带它们走。

有一个基督徒商人，他奉献很多很多钱，后来，他的财务状况大逆转，有人就问他说：“你给出去这么多钱，现在你有了这么大的困难，你有没有想到那些你给出去的钱？”他说：“有的，赞美上帝，那些是我唯一剩下来的钱。”你投资在灵魂上面的，那是你不会失去的。

有奉献钱分给人的事工。你是否愿意对上帝说，“哦，上帝，求祢赐给我鼓励人的事工！哦，上帝，求祢赐给我传福音给人的事工！哦，上帝，求祢赐给我奉献钱分给人的事工！”

四、祷告的事奉

接下来是另一个事工，你一定有被呼召去做这个事奉，那就是祷告的事奉。罗马书 15:30，保罗说：“弟兄们，我藉着我们主耶稣基督，又藉着圣灵的爱，劝你们与我一同竭力，为我祈求上帝。叫我脱离在犹太不顺从的人，也叫我为耶路撒冷所办的捐项（，可蒙圣徒悦纳。”保罗说：“你们听着，我是一个传道人，我要去服事人，但我有敌人，我需要被保护，我也需要被人接纳，你们可不可以替我祷告，叫我可以得到安全，叫我可以被人接纳？”祷告是一项事奉，祷告不是服事的预备，祷告就是服事。你可以在祷告之后做的更多一点，但直等到你祷告之后，你真的无法做到什么。你们有的人说：“牧师，我没有多少钱可以奉献，叫我去鼓励别人也很困难，因为我不太习惯跟人在一起。”但有一件事是你一定可以做的，你可以祷告。

有一个年轻的传道人担任培灵会的讲员，聚会结束后，他有一个同学带他去见这个同学的母亲，他们两个人一起打球，感情很好，但这个传道人从未见过他同学的母亲，他就去了。到了同学的家，是一间简陋的公寓房间，很穷的家庭。这位妇人走出来，她的手有点浮肿，走路很不方便，膝盖有问题，脚站不直。但她的脸看起来像天使。这个妇人就问他说：“孩子，你们昨晚的培灵会怎么样呢？”这个年轻传道人是在培灵会的讲员，还在大学读书，喜欢打球，很骄傲自是，自以为很了不起。这个年轻人回答说：“太棒了，太荣耀了，上帝临到我们中间。”他就开始把所有在聚会中发生的事情叙述出来。眼泪就从这个母亲的眼中夺眶而出，她说：“我知道，我知道。某某人，在你整个讲道的时间，我都跪着为你祷告。”那个传道人听了之后，非常自责，因为他看到这个妇人的身体，就算只要她跪下来，就会多么痛苦，他还以为自己有多了不起，有多厉害。但这个妇人所作的何等的事工啊！

我要对每一个人说，特别是那些不方便行动的人，我要请你们特别为我祷告，就像这个妇人为那个传道人祷告一样，可以吗？请你为你的主日学老师祷告，好吗？请你为别人祷告，好吗？祷告是一种事奉！你被呼召是为着事奉。

思考问题：

1. '一个人不能侍奉两个主，不能侍奉神，又侍奉钱'你是如何看待金钱的？是你在控制钱，还是钱在控制你？如何看待金钱才是合适的？
2. 你会在生活中经常奉献吗？为什么这样？你愿意在经济上做出更大的奉献到神的国度吗？
3. 奉献是基督徒的服侍，你要如何在这个服侍上更进一步呢？如和更好的管理神给你的金钱？



保重了，
唐龙
新生命网站主任